
Фамилия:   

Имя:   

Отчество:   

Учебное заведение: 

  

  

Место жительства: 

  

Район / Муниципий: 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Необходимые материалы: ручка с пастой синего цвета, карандаш, резинка, 

линейка. 

 

 

 

Памятка для кандидата:  

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно.  

 
 

 

Желаем успехов! 
 

 

 

 

 

 

 

Фамилия, имя проверяющего: ___________________________Количество баллов:__________ 

 

МАТЕМАТИКА 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  

ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ / ПОВТОРНАЯ СЕССИЯ 
04 июля 2018 года 

 Время выполнения: 120 минут 

MINISTERUL EDUCAŢIEI, 

CULTURII ȘI CERCETĂRII 

 AL REPUBLICII MOLDOVA 

 
Agenţia Națională pentru 

Curriculum și Evaluare 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 

𝑥𝑚 ∙ 𝑥𝑛 = 𝑥𝑚+𝑛  

𝑥𝑚:𝑥𝑛 = 𝑥𝑚−𝑛 

(𝑥𝑚)𝑛 = 𝑥𝑚∙𝑛 

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

𝒱конуса =
1
3𝜋𝑟

2ℎ 

 



№ Задание Баллы 
 

1. Заполните рамку так, чтобы получилось истинное высказывание.  

“Если 𝑎 = −2 − 3 и 𝑏 = 4
6

 ∙ 15
2

 , тогда   
𝑎
𝑏

=              . ” 

 
L 
0 
3 

 
2. 

 
На рисунке изображён ромб 𝐴𝐵𝐶𝐷, в котором 
𝑚(∠𝐷𝐵𝐶) = 20°. Впишите в рамку градусную 
величину угла 𝐴𝐵𝐶. 
 

𝑚(∠𝐴𝐵𝐶) =                 . 

   
L 
0 
3 

 
3. На рисунке изображён график функции 

𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐, 𝑎 ≠ 0. 
Используя рисунок, впишите в рамку один из знаков 
“<”, “>” или “=” так, чтобы получилось истинное 
высказывание. 

𝑐                0.              
 

 
L 
0 
3 

 
4. На 100 км автомобиль расходует 8 литров бензина. Определите, сколько литров 

бензина потребуется на 425 км пути. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
5. Вычислите значение выражения  

2−2∙84

162
 .  

Решение: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
6. Найдите количество целых решений уравнения  3𝑥2 + 8𝑥 − 3 = 0.  

Решение: 

 
 

 
 

 
 

 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. Дана равнобедренная трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷, в 
которой 𝐵𝐶 ∥ 𝐴𝐷, 𝐴𝐵 = 4 cм, 𝐵𝐶 = √3 cм и 
𝑚(∠𝐴) = 30°. Найдите длину основания 𝐴𝐷. 
Решение:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. Мария и Михай вместе имели 219 лей. После того как Михай потратил 52 лея на 

CD, а Мария потратила 47 лей на книгу, у них остались одинаковые суммы денег. 
Определите, сколько лей было у каждого из них первоначально. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:_____________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Дана функция 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 5. Найдите действительные       

значения 𝑥, при которых 𝑥 − 𝑓(𝑥) < 𝑓(1).   
Решение: 

 
 

 
 
 
 

 
Ответ: 𝑥 ∈ _________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. Для химического эксперимента ученику требуeтся 

20 см3 этилового спирта. Он налил этилового спирта 
в сосуд, имеющий форму прямого кругового конуса 
с радиусом основания 6 см и высотой 4 см, наполнив 
сосуд до половины его высоты (смотрите рисунок). 
Определите, если ученик налил в сосуд достаточно 
этилового спирта.  
Решение:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Дано выражение 𝐸(𝑋) = � 2𝑋

𝑋+1
− 1� : 𝑋2−1

𝑋2+2𝑋+1
.  Покажите, что 𝐸(𝑋) = 1,  для 

любого  𝑋 ∈ ℝ ∖ {−1; 1}. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Дана функция 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑚2 + 𝑚− 4. Найдите 

действительные значения 𝑚, при которых график функции 𝑓 пересекает ось 𝑂𝑥 
в точке с абсциссой  𝑥 = −1 и функция 𝑓 строго убывает на ℝ. 
Решение: 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Ответ:__________________ ____________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


